
別紙３ 

 

更新日 平成29年６月22日  

 

   平成29年６月日置市教育委員会定例会の結果について 

 

１ 日時 平成29年６月20日（火） 

午後４時から午後５時15分まで 

２ 場所 日置市中央公民館 大会議室（３階） 

（日置市伊集院町郡一丁目100番地） 

３ 議題及び審議会の

結果概要 

１ 日置市幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部改正について 

２  日置市立小中学校学校事務支援室運営規程の一部改正について 

３ 日置市社会教育団体育成事業・青少年の健全育成事業補助金交

付要綱の一部改正について 

４ 日置市子ども支援センター運営委員会委員の委嘱について 

５ 日置市青少年補導センター運営協議会委員の委嘱について 

１及び２ついて可決され、３から５については承認さ

れた。 

４ 出席委員 奥善一、内村友治、比良信幸、折田智子、中島辰矢 

５ 公開・非公開の別 公開  

６ 傍聴者数 ０人 

７ 問合せ先 日置市教育委員会教育総務課 

電話248-9426（直通） 
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平成 29 年度 日置市教育委員会定例会（６月）議事録 

 

○日時：平成 29 年６月 20 日（火）16 時 00 分～17 時 00 分 

○場所：日置市中央公民館 大会議室（３階） 

○出席者 

委 員： 奥教育長、内村委員、折田委員、中島委員、比良委員 

事務局：満留（事務局長）、松田（教育総務課長）、梅北（社会教育課長）、

豊永（学校教育課長）、福山（東市来支所教育振興課長）、丸田（日吉

支所教育振興課長）、秋葉（吹上支所教育振興課長）、上之原（教育総

務課長補佐）、馬塲（教育総務係長）、新川（教育総務係） 

     

     

１ 開会 

奥教育長：それでは、定例教育委員会を始めたいと思います。 

 

２ 前回議事録の承認 

奥教育長：前回議事録の承認ということで、修正があればお願いします。  

（特になし） 

奥教育長：特にないようですので、前回の議事録は承認いたしました。  

 

３ 委員及び教育長の報告 

奥教育長：委員及び教育長の報告ということで、比良委員からお願いします。 

比良委員：前回の定例会議は欠席させて頂きました。その前５月 16 日に伊集

院地域の生涯学習講座の開講式が市中央公民館でございました。伊集

院地域の全部の校区まとめて 83 講座 1,435 名という今年も大体例年

どおりの講座生でスタートし、学びのまちということがよく実証され

ているのではないかと思いました。当日は、元かごしま県民大学中央

センター所長の小園和年先生という方が来られて、健康な長寿の秘訣

ということでいろいろな事例を挙げて老後をいかに楽しく生きるか

という身近な話をして頂き良かったと思います。５月 24 日には、日
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置・鹿児島郡地区教育委員会連絡協議会総会及び研修会に参加したの

ですが、県の義務教育課長の菊地課長が来られて、鹿児島の教育現状

について話があり、有意義でありました。５月 28 日は、伊集院小学

校と妙円寺小学校の運動会がありました。私は所用がありまして妙円

寺小学校には行く時間がなかったのですが、伊集院小学校に川崎課長

補佐と一緒に行きました。天気も良く、ここ３年ほど５月、６月にあ

るのですが、開会式で今年も１年生も整理整頓、団体行動もよく出来

ており良かったと思います。先生方の取り組む姿勢につきましてもき

ちんとしており教育もうまくいったのではないかと思っております。

12 日には臨時教育委員会があり、新教育長が就任されて初めての教育

委員会でありました。昨日は、日吉中学校の学校訪問があり、きちん

と学校運営が行われていることが把握出来て良かったのではと思い

ます。以上です。 

奥教育長：ありがとうございました。折田委員お願いします。 

折田委員：私もいくつか報告させて頂きます。５月 24 日は日置・鹿児島郡地

区教育委員会連絡協議会総会と研修会がございました。講師の先生は、

この間の県市町村の連絡協議会でも講演をされた県の義務教育課長

の菊地さんでした。「昨今の課題に対する私なりの視点」という題で

いろいろ話をされました。その中で一番最初に言われたことが、十島

村、三島村の小学校に行かれた話をされて、大規模な学校と比べるの

ではなくて、この十島、三島の小さな小学校も環境と素材を生かせば

日本一の学校になるはずだというような話をされたことが印象的で

した。 

５月 28 日は、伊作小学校の運動会がございました。大変素晴らしい

良い天気に恵まれて、新しい校舎を前に、一応工事中ではありました

けれども広々とした校庭がまばゆいくらいでした。印象的だったのが

保護者の方がとても元気で多く参加し、駐車場も足りないくらいでＰ

ＴＡ種目も大盛り上がりで大変楽しい運動会だったと思います。１年

生は入学してまだ２カ月くらいで、なんとなく少し入場行進で元気が

ないと感じましたら、校長先生もそう思われたらしく、昨日までは元
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気だったのに１年生は疲れてましたね、とおっしゃっており、練習疲

れのようなところもありました。また、運動会が進むにつれてだんだ

んと元気が出てきて最後まで楽しい運動会だったのではないかと思い

ます。 

５月 29 日は、鹿児島教育事務所と日置市教育委員会の合同の学校

訪問がございました。永吉小学校で合同があり、ちょうど市長の就任

式と重なったようで、市の教育委員会からは出席者が少なく私も大変

緊張したのですが、永吉小学校は永吉村と伊作村の本当に大きな学校

で、年々人数が減ってきて複式にもなるほどになってきてしまいまし

た。そういった中で当日は、校長先生が分かりやすくてとてもいいプ

レゼンをされたのが印象的でした。子どもたちは、小規模な学校では

ありますけれども、生き生きと元気に授業にも、臨んでいました。 

６月４日せっぺとべに行きました。思っていたよりもとても盛大で

日吉地域の年間で一番大きな行事なのでしょうか。吹上地域を思って

みるとこんなに小さな子どもから、若者たち、年配の方々が一同に揃

う行事はないのではないかと改めて思って、素晴らしいことだと思っ

たところでした。昨日の学校訪問は大変素晴らしい授業参観をさせて

いただきました。以上です。 

奥教育長：ありがとうございました。それでは中島委員お願いします。 

中島委員：５月 24 日、先程両委員からありましたが、日置・鹿児島郡地区教育

委員会連絡協議会及び総会に出席させて頂きました。内容につきまし

ては、今の両委員のお話のとおりです。そのあと、研修会ということ

で十島村、三島村を回ってみて、先程、折田委員からもありましたけ

れども、離島ではありますがナンバーワンを目指すのではなく独特な

地域を生かした教育環境を通じたオンリーワンを目指そうというこ

とを常々思っているいう話を聞くと、「百聞は一見にしかず」で、ぜ

ひそういった機会があれば訪問したいと個人的に思うところでした。 

５月 31 日には、県の教育事務所との合同で上市来小学校の学校訪問

がございました。有村校長ほか 12 名の職員の方、児童が 46 名、創立

142 年ということで歴史のある学校でした。女性の校長先生で大変バ
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イタリティーにあふれており、地域行事がたくさんあり、その中で学

校としての位置付けとして連携しているというお話もありました。キ

ャッチフレーズとして、「すてきな笑顔、明るいあいさつ」をあげて

おり、先生方、生徒もすごく明るく元気なあいさつを交わしているの

が印象的でした。また、創立 142 年にあたりシンボルツリーである銀

杏を題材として、上銀杏という名称でシンボルマークを作っていまし

た。運動会も小中合同になるのですが、地域に根付いて子どもたちを

地域のみなさんも見守っている、そういったところを感じたところで

した。６月 19 日は、日吉中の訪問がありました。コーラスが素晴しく

目頭が熱くなるほどでした。先生の指導であり、小規模校ならではの

教育を感じたところです。以上です。 

奥教育長：はい、ありがとうございました。では内村委員お願いします。 

内村委員：５月 23 日に日置地区社会教育振興会総会に出席致しました。これ

は、いちき串木野市と日置市の連合ですけれども、社会教育という

ことで青少年の健全育成及び生涯学習の充実、また文化財保護の充

実ということでいろいろな社会教育関係を協議しました。５月 24 日

は日置・鹿児島郡地区教育委員会連絡協議会に出席致しまして菊地

先生の話がありました。５月 28 日には、運動会に参加しました。感

心したのが、リレーでバトンの渡し方が非常にスムーズでよっぽど

練習をしたのだろうと皆さんで感心したところでした。５月 30 日は、

お田植踊りの激励訪問ということで８自治会があるところ半分を２

班に分かれて、中学校の校長先生また教育委員会の皆さんと一緒に

巡回して回りました。この少子化の中で小学校１年生から２週間ほ

ど毎晩毎晩練習しており、特に最近は女の子が半分以上になりまし

た。女の子もやり出したらすごいです。最後までへこたれずに頑張

って、昼にイベント会場であるのですが司会の方がマイクを向けて

も堂々と尻ごみせずに応えていました。小学生に中学生が教えると

いう姿に昔の郷中教育を思い出したりしました。学校訪問もしまし

たけれども、あいさつや授業を聞く態度など集中力もあり、感動す

る時は感動し、校長先生のどうせやるなら完全燃焼ということで、
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教師と生徒の共通認識を持ちながらやっていると感心し、いろんな

積み重ねがあるのだと思いました。私からは以上でございます。  

比良委員：追加をお願いします。 

６月８日に伊集院中学校の教育事務所との合同訪問がありました。

生徒数が449名、約500名近くですが整然と校長を中心にきちんと授

業がなされて、まじめでいい雰囲気でした。この前の３月の卒業式

のように一糸乱れずということが授業にも出ていたので安心し、中

心校だなという感じがしました。 

奥教育長：ご承知のように６月 12 日に市長から辞令を頂きました。そのあと

就任式ということで中央公民館に職員の方々に集まって頂き開いて

頂いたのですが、辞令を受け取りましてその責任の重さを改めて感

じることでございました。当日は臨時教育委員会も開催されまして、

職務代理者に内村委員をお願いしたところでございます。６月 12 日

の午後からと６月 14日に就任のあいさつまわりをさせて頂きました。

12 日は、県の教育委員会の各課、それから関係する十島村の教育委

員会、三島村の教育委員会、そして鹿児島市教委、鹿児島教育事務

所といったところを回らせて頂きました。関連するところで県のＰ

ＴＡ連合会、それから県の連合校長協会といったところも回らせて

いただきました。帰って来ましてから日置の警察署にあいさつにあ

がったところでした。 

     14 日は松田課長と馬塲係長と３人で日吉支所、吹上支所、伊集院

の給食センターという関連のところを回らせて頂きました。本来な

ら東市来支所にも行ってごあいさつをするべきところなのですが、

ついこの間までいたところということもあり、また機会をみてごあ

いさつをさせて頂きたいと思っております。 

     丁度一週間経ったわけですが、いろいろな会合に出席をするにあた

り、急にそういった機会が増えたのでだんだんと頭の切り替えを早

くしていかねばと思っているところです。 

13日は青少年育成市民会議で、ごあいさつだけでしたけれども、そ

れからそのあと教科書採択協議会に出席をしました。今年度は小学校
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の道徳の教科書というのが教科化に伴って教科書が出来たところで

その採択を今から始めるということで進めているところです。14日に

は途中異動の発表がありました。伊集院中学校の夏迫教頭が途中抜擢

で曽於市の財部中学校の校長ということで発表されました。明日付け

で発令ということになります。後任には和泊町の城ヶ丘中学校の飯隈

和彦教頭が教頭からの異動で来てもらうことになり、明日着任ですが

ここで辞令を交付して頑張って頂きたいと思っております。飯隈教頭

は土橋中学校にも勤務した経験もあるということから、日置市のこと

もよく分かった先生であると思います。 

６月15日には社会教育指導員、それから地区の支援員等研修会でご

あいさつをさせて頂きました。５月までこの会議は、メンバーとして

出席をしておりましたけれども、お礼かたがたあいさつをさせていた

だきました。夜は関ヶ原の戦跡踏破隊というのがありまして、子ども

たちが関ヶ原に行って２日間に渡って歩くという取組みがあるので

すが、その打合せ会に出席しました。今年もたくさんの子どもたちに

参加してほしいと感じるところでありました。 

同じように６月16日ですが、妙円寺詣りの実行委員会がありました。

10月に開催されます県の三大行事の一つでございます。その夜は、市

の陸上部の発足会に出席しました。これは、市役所の職員で陸上部を

作ろうということで今回発足したということでした。陸上部なので駅

伝だけではなく幅跳びの選手もおりましたけれども、主に長距離の選

手ということで、これをひとつのきっかけとして今年度４位というこ

とでＡクラスに上がりましたので、また、２月の県下一周駅伝も楽し

みになると思っております。 

６月18日には、日吉地域女性団体連絡協議会、各種女性団体連絡協

議会の総会、女性大会に出席をいたしました。女性の方々がきらきら

と輝いて、非常に元気でありました。地域を盛り上げて行こうという

取組みが大変素晴らしいと思うところでした。そのあしで、吹上の建

国記念の剣道大会、これは、途中からでしたが顔を出させて頂きまし
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た。こちらも地域の皆様方とお会いする中で、剣道という競技を通し

て子どもたちを育てて行こうという熱意を感じられる大会でした。  

あとは、日吉中学校の学校訪問に一緒に回らせていただきました。 

めまぐるしく過ぎた一週間でした。また、頭の中を整理しながら頑

張って行きたいと思います。ありがとうございました。  

 

４ 議事 

議案第６号日置市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部改正につい

て 

奥教育長：引き続きまして４の議事に入っていきます。 

    議事に入る前に事務局から連絡事項等ございませんか。  

馬塲係長：本日の議事録でございますが、個人情報等の取扱いに関する事項

等ございませんので全議事については公開ということで進めさせて

頂きたいと思います。以上です。 

奥教育長：それでは早速議案に入っていきたいと思います。 

    議案第６号日置市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部改

正について事務局より説明をお願いします。 

上之原補佐：議案第６号は日置市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部

改正についてであります。提案理由としましては、国の幼稚園就園

奨励費補助金交付要綱（平成10年６月17日付け文部大臣裁定）の一

部改正により、日置市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部

を改正したいので、日置市教育委員会の行政組織等に関する規則第

10条第３号の規定により提案するものであります。 

    資料の新旧対照表で改正の内容を説明させて頂きたいと思います。 

この改正につきましては、国が進める幼児教育の無償化に向けた取組

みのひとつであリます。改正後のアラビア数字のⅡの区分の市町村民

税非課税世帯の第２子の額を生活保護世帯と同額の308千円に引き上

げるというものでございます。308千円という数字につきましては、

国が保護者の実際に負担する目安の額と判断している額ですので308

千円にしますと、第２子については、無償と国は考えていることにな
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ります。実際、日置市内におきまして年額308千円を超える幼稚園も

ありますが、国としては、これで無償化というかたちで進めているこ

とになります。次のアラビア数字のⅢの区分こちらは、第１子年額

115,200円が139,200円に増額、第２子211千円が223千円に増額されま

す。第１子、幼稚園に入っている子どもの上の子どもが小学生１から

３年生にいる場合は、その子は第２子なのですが、この中では第１子

と捉えて第Ⅱ区分が308千円、第Ⅲ区分211千円が223千円と増額をさ

れることになります。 

別表の第３となりますが、こちらはひとり親世帯等の対象者の表

になりまして、こちらはもともと第Ⅱ区分では年額308千円ですが第

Ⅲ区分が217千円から272千円に増額されるということであります。

市町村民税非課税世帯の第２子は無償になるということと、市町村

民税所得割課税額が77,100円以下の世帯の保護者の負担を軽減する

ということになっております。またひとり親世帯についての軽減も

図るという内容の改正でございます。以上で説明を終わります。  

奥教育長：今、事務局のから説明がありましたが、ご意見ご質問等ございませ

んか。 

上之原補佐：追加で説明をさせて頂きます。この改正によりまして平成 28 年度

のベースで考えますと約 1,400 千円程度市の負担額が増えて保護者

に補助されることとなります。そのうちの３分の１は、国庫の補助金

として市の歳入になるということになっております。 

奥教育長：只今お聞きのとおりでございます。 

（異議なし） 

奥教育長：特にないようなので、議案第６号日置市私立幼稚園就園奨励費補助

金交付要綱の一部改正については可決のことといたします。 

【議案第６号可決】 

 

議案第７号日置市立小中学校学校事務支援室運営規程の一部改正について 
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奥教育長：議案第７号日置市立小中学校学校事務支援室運営規程（平成 24 年

日置市教育委員会訓令第１号）の一部改正について、豊永課長お願い

します。 

豊永課長：議案第７号です。日置市立小中学校学校事務支援室運営規程の一部

改正についてです。日置市立小中学校学校事務支援室運営規程（平成

24 年日置市教育委員会訓令第１号）の一部を別紙のとおり改正いたし

ます。提案理由としては、日吉地域の小学校再編により、日置市立小

中学校学校事務支援室運営規程の一部を改正したいので、日置市教育

委員会の行政組織等に関する規則第 10 条第３号の規定により提案す

るものであります。新旧対照表をご覧ください。ご存じのとおり日吉

地域は、平成 30 年３月より小学校が再編されます。そうなりますと、

日吉小学校と日吉中学校の２校になるということで、２校だと支援室

としての運営が厳しいとともに期待する効果が乏しいということで

やっております。日置市は、中学校区を基本単位としてこの支援室を

創設する段階で組んでおりました。新旧対照表の現行のところをご覧

いただければ分かると思いますが、伊集院北中学校区にある妙円寺小

学校が当時伊集院中学校の支援室という組み方をしておりました。そ

のため、小中一貫教育が今年度から始まっておりますので、小中一貫

教育を推進する上で伊集院北中学校支援室に属したほうが事務の効

率化、支援をしていく上で効果があるのではないかと考えております。

従いまして、今、申し上げた内容から日吉小中学校を伊集院中学校区

の支援室に入れ、妙円寺小学校を伊集院北中学校区の支援室に再編す

ることで市内の各支援室が適正規模になると考えております。伊集院

中学校区が５校、伊集院北中学校区が５校、吹上中学校区が５校、東

市来中学校区が４校、上市来中学校区については美山小学校を入れて

これまでも３校となっておりますので、同様の３校というかたちでい

きたいと考えております。ご審議をよろしくお願いします。  

奥教育長：今説明がありました学校事務支援室の運営規程の改正についてご意

見ご質問等ありましたらお出し下さい。 

比良委員：この改正は県の了解事項なのですか。 
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豊永課長：これにつきましては事務の共同実施ということで、県教育委員会の

許可というよりも届け出というかたちです。共同実施をすることによ

って例えば、支援室長で決裁ができたり、市費の予算の関係では、図

画作品募集などの応募を共同で出すことによって効率化が図れたり

することで、子どもたちが教師と向き合う時間を作り出せます。また、

全国を見ますと、就学援助、教科書関係、学級事務等をやっていると

ころも県外ではあります。事務の共同実施については、このような運

営規程を各市町村教育委員会で定めてやっているということですの

で、今回改正をしたところでございます。宜しくお願いします。  

奥教育長：他にございませんか。 

    （異議なし） 

奥教育長：異議なしということで、議案第７号日置市立小中学校学校事務支援

室運営規程の一部改正については可決のことといたします。 

【議案第７号可決】 

 

報告第 12 号日置市社会体育団体育成事業・青少年の健全育成事業補助金交

付要綱の一部改正について 

奥教育長：報告第12号日置市社会体育団体育成事業・青少年の健全育成事業補

助金交付要綱の一部改正について23ページからになります。 

梅北課長：日置市社会体育団体育成事業・青少年の健全育成事業補助金交付

要綱の一部を改正する要綱についてでございます。日置市社会体育団

体育成事業・青少年の健全育成事業補助金交付要綱（平成17年日置市

教育委員会告示第16号）について、別紙のとおり改正し臨時に代理し

たので、日置市教育委員会の行政組織等に関する規則第24条第２項の

規定によりこれを報告するものでございます。 

新旧対照表をご覧いただくと分かりやすいと思います。今までは

この要綱に対しては３つの事業がございました。その他に３つの事

業を追加するものでございます。この追加する日置市スポーツ少年

団活動事業、日置市スポーツ推進委員会運営補助事業、コミュニテ

ィスポーツクラブ「チェスト伊集院」事業と３つありますが、これ
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は新規に増えたものではなく、今まで日置市体育協会運営補助事業

の中に入っておりましてトンネル的な補助金になっておりましたの

で、直接市から支出したほうが適正とのことで改正をするものでご

ざいます。そのために３つ増えたようなかたちになっておりますが、

事業自体は今まで実施していた補助金の事業です。それと附則とい

たしましてこの告示は平成29年５月１日から施行するということで

の報告でございます。以上です。  

奥教育長：ありがとうございます。 

報告第12号日置市社会体育団体育成事業・青少年の健全育成事業補

助金交付要綱の一部改正について報告でした。承認でよろしいですか。   

では、承認をいたします。 

【報告第12号承認】 

 

報告第 13 号日置市子ども支援センター運営委員会委員の委嘱について 

奥教育長：引き続きまして報告第13号日置市子ども支援センター運営委員会委

員の委嘱について豊永課長お願いします。 

豊永課長：報告第13号は、日置市子ども支援センター運営委員会委員の委嘱に

ついてです。日置市子ども支援センター運営委員会設置要綱（平成27

年日置市教育委員会告示第４号）第３条第２項の規定により、別紙の

とおり委嘱したので、日置市教育委員会の行政組織等に関する規則第

24条第２項の規定によりこれを報告するものでございます。次のペー

ジをご覧ください。再任用の方、新任の方は別紙のとおりです。任期

については平成29年６月１日から平成30年５月31日までとなってお

ります。宜しくお願いします。 

奥教育長：ありがとうございました。よろしいですか。 

    （異議なし） 

奥教育長：それでは報告第13号につきましては承認ということとします。 

【報告第13号承認】 

 

報告第14号日置市青少年補導センター運営協議会委員の委嘱について 
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奥教育長：引き続きまして報告第14号日置市青少年補導センター運営協議会委

員の委嘱についてお願いします。 

梅北課長：報告第14号日置市少年補導センター運営協議会委員の委嘱について

です。日置市少年補導センター規則（平成20年日置市教育委員会規則

第11号）第７条の規定により、別紙のとおり委嘱したので、日置市教

育委員会の行政組織等に関する規則第24条第２項の規定によりこれを

報告するものでございます。32ページが変更の委員です。運営協議会

委員の任期は、２年なのですが各種団体等役員の変更によりまして、

残任期間の委嘱というかたちとなります。その変更された方々が氏名

の変更後の方に委嘱をしております。任期は平成30年３月31日までと

なります。 

奥教育長：ありがとうございました。変更後のところにある方々が変わられた

ということでした。よろしいですか。 

    (異議なし) 

奥教育長：それでは異議なしということで報告第14号日置市少年補導センター

運営協議会委員の委嘱については、承認のこととします。 

【報告第14号承認】  

 

５その他 

６ 閉会 

奥教育長：以上をもちまして、平成29年度６月の日置市定例教育委員会のすべ

てを終了いたします。みなさん御苦労さまでした。 

 

 

終了 

 

署名委員          ㊞ 

 

署名委員          ㊞ 


